

用“吴京”暖场很用心

□ 逢春阶



10月9日晚,江苏卫视在黄金时间播放了电影《战狼》。这是3年前的一部老电影;再看,竟然又被拉进游戏中。我一开始纳闷,黄金时间播的东西,一般都很讲究,不是随便播的,尽管有时播放一些很腻歪的狗血剧,也都是经过论证而拍板的。播一部老电影,这在我的印象中还是第一次。等预告片出来,我才知道吴京的《战狼》是来为10月10日晚开播的《维和步兵营》暖场的。真是没有无缘无故的“播”啊,这个暖场很用心,别致。

很显然,《维和步兵营》(以下简称《维和》)是在“借光”。现在火的是吴京的《战狼2》。《战狼2》的人气成为今年电影的奇迹,有报道说,目前票房已经突破56亿。影片中有关退役战士冷锋在非洲拯救人质的励志故事,也在炎热的夏季掀起了一股爱国潮。而《维和》则是以全能战神林浩楠和“中国维和步兵营”这支队伍的共同成长为为主线,讲述了维和步兵营从无到有,并在一次次英勇奉献和流血牺牲中不断成长、壮大的故事,全景展现了中国维和作战部队的发展轨迹。我看到《维和》新闻发布会上,主创人员主动把自己往《战狼》上靠。比如《维和》导演翌翔认为和《战狼》相似之处在于同时反映了利比亚撤侨的部分,《维和》与《战狼》最大区别就是,《维和》反映的都是真实事件,战士们所有的状态都是真实状态。主演杜淳也表示:“《战狼》代表的是个人英雄主义,《维和步兵营》表现的是国家行为,是团队作战”。有媒体甚至说,《维和》是电视剧版《战狼》。黄金时间重播《战狼》,借光、借势,借东风,江苏卫视做得很巧妙。

暖场,也叫垫场,好的暖场,能调动观众情绪,营造一种热乎乎的气氛。反之,则冷冷清清。暖场关键是要找到共鸣点。《维和》和《战狼》内容相近,一是有共鸣点,一提《战狼》,大家都熟悉。第二呢,就是剧与剧之

间,过渡一下,显得不突兀,弯儿别拐得太急。曾几何时,电视一打开,都是皇阿玛,甄嬛,贵妃、珍妃,阿哥、公主殿下之类,大辫子晃来晃去,尔虞我诈,勾心斗角,马烟瘴气,耍计谋,算计人,冷冰冰,阴森森。要不就是抗日神剧,间谍剧,滥情剧。有一次看一个什么古装戏,看了一眼,有个美女在哭,我到阳台上洗了一件衬衫,洗完了,她还在哭,气得立即关掉。后来对电视都有了恐惧症,就怕主角哭。剧中的男人都没了血性,奶油小生,嗲声嗲气,要多腻歪就多腻歪。估计江苏卫视也看到了这点,拿《战狼》来跟那些烂得不能再烂的剧隔一隔,垫一垫。明确告诉观众:各位注意了,大辫子暂时不晃了,硬汉来了。

这样的安排很周到和细致,足以说明江苏卫视(当然还有别的卫视)开始小心翼翼地尊重观众了,开始考虑观众的审美习惯了。我注意到好多媒体甚至利用大数据,云计算等手段来分析受众的心动值了,把观众当上帝,当用户,当人,这是进步。以前,在精神产品极度匮乏的时代,老百姓饥不择食,逮着啥看啥,连基本的需求都满足不了,哪有过分的要求。电视台牛啊,霸气啊,播什么观众看什么,观众永远是被动。现在呢,不行了,你再播一些烂剧,我不看了。我看网剧,歌剧、话剧、舞剧,我的选择余地多了去了。再闭着眼办电视,就是自绝于受众,就要关门了。

吸引观众的注意力,购买观众的目光,需要好好思量,用向上话就是得“好好伺候”,需要有待客的姿态,要和气,才有底气。从这个意义上讲,江苏卫视用“吴京”暖场很别致。不知别人如何,这个暖场,对我是有效的,我开始关注杜淳主演的《维和》了。

我喜欢吴京干脆利落的硬汉风格,随意,但不矫情;有时故意来点儿恶作剧,弄出点儿出其不意的效果,让人感觉有点儿“痞”,这都无所谓,我记得吴京的儿子好像也取名“吴所谓”,我觉得挺好。至于杜淳,11年前在滨州市沾化采访他的父亲、在《雍正王朝》中扮演年羹尧的杜志国时,也顺便采访了他,当时还有点儿羞涩,他是学舞蹈出身,很内向。11年过去了,杜淳的名气盖过了老爹。

10月10日,北京,王丽坤出席电影《情遇曼哈顿》首映发布会。 □CFP 供图



2017珠海WTA超级精英赛

彭帅获单打外卡

据新华社广州10月10日电 2017珠海WTA超级精英赛组委会10日晚披露,将于10月31日至11月5日在珠海举行的该项赛事,已将唯一一张单打外卡授予目前冠军积分排名第25位的中国金花彭帅。这也是继2015年郑赛赛、2016年张帅后连续第三年将单打外卡授予了中国选手。

2015年创办的珠海WTA超级精英赛,赛制为单打强制赛,WTA年度冠军积分排名9-19位的单打球员强制参赛,允许赛事颁发一张单打外卡。过去两届赛事中,包括大威、科维托娃、斯托瑟、库兹涅佐娃、沃兹尼亚奇、扬科维奇等多位单打大满贯冠军得主及前世界第一均曾相继亮相珠海。

作为女子网球赛季末的最后一项大赛,珠海WTA超级精英赛的参赛资格,取决于球员在全年的整体表现,战果则直接决定每位球员的年终排名。

今年的赛事总奖金进一步提高至228万美元,单打冠军积分仍高达700分,而更多参赛阵容则继续保持悬念。根据目前的冠军积分排名榜,三位美国网坛新蒂芬斯、科贝尔、库兹涅佐娃均有望来珠海参赛。

亚洲杯预选赛

中国香港队2:0胜马来西亚队

据新华社香港10月10日电 2019年亚洲杯足球赛预选赛10日在香港大球场上演一场激烈对决,中国香港队以2:0战胜马来西亚队。

为备战本场比赛,中国香港队在5天前与老挝队进行了一场热身赛,并以4:0大获全胜。中国香港队主帅金判坤赛前表示,球队士气正旺,渴望迎来又一场比赛胜利。

主场作战的中国香港队开场就展开猛攻,可惜运气欠佳。第12分钟,徐德帅接队友过顶长传,禁区右侧小角度抽射,皮球滑门而出。第22分钟,罗博图禁区外吊射,球被对方门将单手托出底线。第28分钟,高梵门前抢点倒地铲射,皮球再次滑门而出。第32分钟,左迪禁区前突施冷箭,球击中横梁弹出底线。

第39分钟,中国香港队迎来转机。马来西亚队的队长拉西姆踩踏主队球员,被红牌罚出场。少一人应战的客队门前开始险象环生。第44分钟,左迪禁区外接黄威妙传,头槌破门成功,帮助主队1:0领先进入下半场。

易边再战,中国香港队继续攻势不减。第49分钟,麦基门前接徐德帅的传中球,高高跃起头球建功,为主队将比分领先优势扩大到2:0。比赛临近结束前,高梵破门成功,可惜越位在先。终场哨响,中国香港队以2:0全取3分。

2019年亚洲杯预选赛,中国香港队与朝鲜、黎巴嫩和马来西亚队被分在D组。本场战罢,中国香港队以4战1胜2平1负、积5分,比暂居小组第一的黎巴嫩队少2分,暂列第二位。



10月9日,国篮球员威廉姆斯(右)在比赛中控球。

当日,在2017-2018赛季NBA季前赛中,波特兰开拓者队客场以97比83战胜萨克拉门托国王队。

中国环法第一人计成——

自行车让我学会自立自强的意义

□ 李琳海

穿着利落的黑色运动T恤,中国环法第一人计成面带微笑,显得亲切而随和。

10月8日在杭州举行的2017京杭大运河自行车超级挑战赛颁奖仪式上,作为颁奖嘉宾的计成无疑是现场焦点。车迷和志愿者们簇拥在计成周围索要他的签名并要求与他合影,他彬彬有礼一一满足需求。

从中国东北的小镇一路骑行至自行车手的超级梦想大赛环法,计成说,是自行车让他明白“自立自强”的意义。

喜欢武术的小子“上错车”

1987年,车手计成在黑龙江省出生。武术是他最心仪的体育运动。但父母坚决不让,他把对武术的爱释放在田径场。小时候,每年五一等节

日,在家乡举行的环城赛上,他总能取得好成绩。

1999年,计成被教练选中,进入当地体校进行专业中长跑训练。2002年,他接触了自行车运动。一年后,他已崭露头角,在全国青年锦标赛中获得自行车项目第三名。2007年,计成被禧玛诺公司选中,进入禧玛诺车队,到了欧洲,开始了和国内完全不同的训练和比赛模式。

计成在欧洲的家在荷兰东部小镇亨格罗,这里远离繁华喧闹,是职业车手最理想的训练之地。在欧洲,训练师不会监督车手是否偷懒,训练计划没有强制性,训练效果只有在赛场见分晓。刚去车队时他们每月只有基本的生活费,为了保持身体能量,车手们每天吃的最多的是意大利面和面包,比赛办签证,甚至比赛后的洗菜做饭都需要自己解决。“很多时候比完赛我们需要拖着行李坐火车,还要回家自己做饭,有时

想想还是会很心酸,但我明白,我的肩上背负的并不是一个人的梦想。”计成说。

2011年参加环法兰赛时,在一处拐弯处,他的身体撞上高速公路护栏外侧,左前腿外侧肌肉撕裂。“当时我的肌肉就像面团一样,一点力量也没有,那次伤痛让我以后比赛时在大弯道有了心理阴影。”职业自行车运动员是一群脆弱的人,一场感冒有可能将车手打垮,让所有努力付诸东流;可他们也是最强壮的一群人。环赛赛季漫长,他们每年休息时间有限,面对艰辛,他们依旧咬牙坚持。

在世界环赛路上“颠覆自己”

2012年参加环西班牙自行车赛,2013参加环意大利自行车赛,2014赛季参加环法,2015-2016年参加了环意大利,计成用5年的时间完成了众多车手的梦想,环法、环西和环意是很多职

业车手的终极目标和荣誉殿堂,他也成为中国首位完成世界三大环赛的车手。

计成效力的禧玛诺车队一半是日本人,一半是欧洲人,车队的车手和工作人员来自12个国家。“从语言交流、文化碰撞到超负荷的训练量,初到欧洲,我一次次在否定自己,甚至怀疑自己选择的道路。”计成说。2012年的环西班牙给了他很大的信心,在队友的共同努力下,车队的主力车手拿下多个赛段冠军,“一方面,我只能骑几个赛段到最后完成比赛,我在不断挑战自我。另一方面,我要让大家明白,欧洲车手能做到的,中国车手也能做到。”

如今,计成已退役,在上海一家自行车零件企业市场部工作,对于“中国环法第一人”光环,他自己看得很淡,“我不觉得这有多么伟大,我只是个幸运儿,这是一份难得的经历。”

(新华社杭州10月10日电)

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

隐藏在名画中的杀局——

清明上河图密码

□ 冶文彪



41 饭食摆设露马脚,真凶害人终害己

看大家对着那幅画稿迷惑不解,张用掀起画尾,对着夕照,从纸背透观那三只鹤,墨黑重拙笔画中,渐渐能看出一些端倪:头一只鹤展开之翼中,能隐隐辨出一个“田”字,一只腿爪则隐现一个“支”字;中间那只弯曲脖颈中藏了一个“么”,敛起的羽翼则似有个“田”,腿爪则仿佛一个“戈”;最后那只脖颈则有个“子”,双脚则是个“又”。

张用一指指着说:“田与支,正是黄岐二字的偏旁;么与田,戈,是云戴;子和又,则是李度。这恐怕不是巧合。”众人一起恍然“哦”了一声。张用笑着放下画纸:“那是一晚极险之夜,八个人恐怕都藏了杀心。若任这杀心冲出,那一晚不知会惨烈到何等模样。我不知那晚究竟有何外因,消去了这些人的争心、愤心。只猜测,那晚麻罗将三轴画稿送来时,发生了一个谬误。黄岐、云戴、白岗恐怕拿到的并非自家画稿。另外,那个蔡氏和满院的男人说笑,也恐怕是有意为之,她痛恨岳岳,自然想搅扰这几个营造师,挑拨他们互斗。最好的办法莫过于暗地里向一个诬指另一个剽窃他构思。这仇恨一旦点起,便极易引向斗杀。”

“我若猜得没错,当三人拿到的是他人图稿,便可发觉,并没有谁剽窃,怒火

必定大降。同时,三个各有所长,又各有局限。人在竞争之中,尤其于重大关头,得失心最重,往往更能见敌手之强,忧自己之弱。三人看到彼此图稿后,恐怕都极志忑心虚。如今已无法得知究竟是谁倡议,或者是三人不约而同想到一处——与其争无胜算,不若合荣共益。于是,那晚便有了这幅圆满之作。黄岐、云戴各署名于卷尾,白岗自然不敢和二人并列,便代签了师傅李度之名。画稿完成之后,诸人便一起来到这厅中庆功,团坐一桌,其乐融融。”

“说得如真见了一般,证据在哪里?”刘鹤撇起嘴角。“证据有二。其一,他们一直只在自己房中用饭,从没用过这前厅。然而,清明那晚,这地上却留下油渍污迹。凶手事后为掩盖痕迹,虽清扫过,但仓促之间哪里能清掉油印?其二,是菜肴——”张用抬头向那两个门值,“他们常日用饭,三处饭菜应该都是一样。”

“嗯。都是一式三份。白作头只有一人,分量要少一些。”胖灶门值忙答道。

“匠师们吃什么,厨房便给小人端一些来。”

“凶手那晚只顾分开菜肴,却忘了那七宝脍,肝肺肠肚腰蹄筋,七样同烹,是道筵宴主菜,怎会摆到门值的桌上?”

“他是在庆功宴上毒杀了其他人?”

“不是。庆功宴上用的是蒙汗药,而非毒药。”

“什么?”

“席上用毒药,极难同时毒死所有人,何况厨师夫妇在厨房中。一旦某人先死,其他人惊嚷起来,这事便难做成了。便是蒙汗药,凶手先也不敢用。只能等诸人吃过几巡酒,热肠兴酣后,才趁机下药。这时即便有人倒下,旁人也不会起疑。他再端了这药酒,去劝那门值崔秀、厨子庞七、厨娘蔡氏饮几杯。这样,七个人便先后昏倒,任由他施为了。”

“那蒙汗药酒没有喝完,他为掩盖痕迹,才浇到了那海棠花盆里?你将才又将那药汤泼水里,喂了那狗吃?”刘鹤总算有些智。

“是。我正是从此处入手,寻出了线头。他将七人迷昏,搬到各自房中。这时才配好砒霜药酒,一个一个灌下。若是醒时中了这毒,人必定百般挣扎,而且也会腹痛呕吐。然而,那七具尸首全都仰躺在地,由于昏迷之中喂的毒,面部也并无剧烈扭扯,只嘴微张,嘴角流沫。”

透视“中国制造”生存状态——

艰难的制造

□ 阿 耐

30 存亡边缘,绝不能心慈手软

清晨,当柳钧回公司上班,他和其他腾飞员工一起,被工亡职工的家属们挡在门外。

门里,是柳石堂组织保安和两条跃动的狼狗保卫大门。门外,是花圈和哭闹的情绪异常激动,下手越来越重。柳钧却难以还手,因为冲在前沿打他的是老弱妇孺。柳石堂只能眼睁睁看儿子独立难支,无法开门应援,只因大门一开,恐怕那些人冲进来砸的就是设备。他唯有大呼儿子快跑,招呼员工支援柳钧。

等到柳钧终于被职工们解救出来,远远走开,他摸摸发际,果然摸出几缕的血,他的脸好像被死者妈妈抓了一把,而身上究竟挨了多少拳脚,他已经数不清。死者父亲还摸起一只花圈,不要命地冲着柳钧奔来,嘴里嚷嚷他儿子死了他也不要柳石堂的儿子好过,打死柳钧偿命。柳钧架在行,可他依然无法出手,很快地逃离了。但是他的车子被死者家属手砸得惨不忍睹。柳钧只能愤怒地跟身边的工人讲:“好吧,原本我说银行贷款批准,我把这辆车子交给你们拆,现在提前了。”

有工人道:“到底他们要围到什么时候?没法上班,我们的工资奖金怎么办?”

也有工人道:“柳总,你受伤不轻,快去医院看看吧,照个X光。”

业务部统计更是忧心忡忡,“明天有两批出货,怎么办,怎么办,那边又要打电话骂了。”

柳钧到底是血性青年,他揉揉被揍得酸痛的胳膊,准备回去谈判,他不愿如此不明不白地僵持,但是柳石堂又是来电,让柳钧千万忍让三天,体谅死者家属的痛苦。他终于还是忍了,让工人们回家,他在公司外面绕了一圈,跳进围墙。工人也跟着跳进去,去做贼一样地进车间坚持生产。

可是人可以翻墙,运输车无法进出。生产秩序依然大乱。

如此煎熬了两天两夜,公司大门被冲得东倒西歪,门里门外谁谁累,可谁都不放弃,门外更是似乎红了眼睛。柳钧问爸爸:“三天,有什么用?”

柳石堂沉默。于是柳钧甩开爸爸的阻拦,走到门前,对冲过来准备用竹竿子打他的死者亲戚道:“你听着,我手中有死者酗酒上班的血化验证据……”他这话出来,对方立即动作停滞,“根据工伤保险基金赔偿条例,酗酒造成的工伤不在赔偿范围之内。公司好心,一直替你们向劳动局保守秘密,你们再逼我们,那么对不起。如果需要我们的配合,请今天撤退,否则你们不仅别想从我这儿得

到一分钱,你们也别想从工伤保险基金获得一分赔偿。”

那亲戚犹豫了一下,回去与众人商量。他们停止了攻势,但依然没人撤退。

柳石堂也火了,他让儿子回来:“警察不肯来,我叫黑道。妈妈的,我再也不给他们一分钱,宁可全给黑道,这个规矩不能开,要是有点问题都围攻公司,以后公司还怎么开?妈的,当我是面人。”

柳钧没犹豫,也没阻拦,他回头看一眼门外的工人们,回去办公室做事。一会儿,他见到两辆面包车赶来,车上跳下手持铁管的十几个男人。很快,门外的男人们被打得落荒而逃,被放过的女眷见势不妙,也只能扔下家伙逃跑。柳钧在楼上漠然地看着这一切,他的同情心已被磨损到极限,他没有想法。

不再有围攻,但是死者的母亲隔天又对公司门口,没有任何激烈动作,只是坐在地上哀哀痛哭。公司又恢复正常生产,虽然大家都跟柳钧说,公司已经做到仁至义尽,也只能扔下家伙逃跑。柳钧究竟对此有何看法。死了一个人,对死者家庭而言,是一场灾难;对企业而言,又何尝不是灾难。

(连载完,有删节。)

明天开始连载《不就是看个病吗》,作者以初入医院的菜鸟住院医师和患者女儿的身份,带领读者体会就医全过程,敬请关注!